

Выступление
на XI Саянских образовательных чтениях
«80-летие Великой Победы: память и духовный опыт поколений» 06.12.2024

Тема выступления: «Семейный клуб православной культуры: опыт взаимодействия с родительской общественностью в решении задач духовно-нравственного воспитания»

Школа № 1 г. Нижнеудинска – современное общеобразовательное учреждение с новым зданием, в котором сейчас обучается более 600 учащихся.

И в то же время наша школа – старейшее образовательное заведение города Нижнеудинска. 8 ноября 1817 года на этом месте было образовано трехклассное уездное училище.

В 19-ом веке в стенах бывшего центрального здания школы ежедневно звучали слова молитвы «Отче наш», изучался Закон Божий. Всю свою более чем 200-летнюю историю на месте, где сейчас расположено новое здание школы, велось образование, обучение детей. Не случайно соседняя улица носит название улица Просвещения.

Ожидаемым и исторически оправданным было решение создать в школе семейный клуб православной культуры. К тому же и сейчас, как и двести лет назад, территориальная принадлежность обязывает: во-первых, деревянное здание школы находилось рядом с Вознесенским собором, к сожалению, разрушенным в годы советской власти. Вид его в начале XX века запечатлел фотограф по заданию Транссибирской железной дороги.

Во-вторых, недалеко от школы, на историческом месте - месте основания в 1648 году Покровского городка, ставшего прародителем нашего города, находится недавно возведенный Храм святых апостолов Петра и Павла, звон колоколов которого слышен на всю заречную часть города.

Наши ребята неоднократно были на экскурсиях в храме, встречались с его настоятелем протоиереем Александром Ульяновым. Отец Александр всегда внимательно и терпеливо отвечает на вопросы школьников, наставляет на старательную учебу и следование советам родителей и учителей.

Семейный клуб православной культуры призван содействовать духовно-нравственному и патриотическому воспитанию школьников через ценности православия, вовлечь родителей в воспитательную деятельность школы через создание детско-взрослых сообществ, клубов по интересам.

Нашему семейному клубу православной культуры скоро будет два года. Открытие его состоялось в 2023 году, 16 января, спустя год после открытия нового здания школы.

Этот день ознаменовался праздником и совместным действием детей и взрослых: все желающие расписывали рождественские пряники, а пока сохла глазурь – посмотрели мультфильм «Необыкновенное путешествие Серафимы», так как накануне был день почитания великого святого Серафима Саровского.

Обсуждение фильма прошло в теплой обстановке, за чашкой чая с рождественскими пряниками. Такой формат встреч очень понравился нашим ребятам и их родителям.

С целью вовлечения в совместную деятельность не только родителей, но и представителей старшего поколения, был проведен праздник «Бабушкины посиделки», на который бабушки пришли со своими внуками.

За чаем и вкусными блинами ребята узнали о православной стороне любимого народом праздника «Масленица».

Традиционным стал для взрослых и детей молебен на начало учебного года: семьи наших учащихся приходят в храм Петра и Павла, а в этом году отец Александр дал свое наставление родителям и детям на праздничной линейке, а по окончании окропил каждого желающего святой водой в фойе школы.

Ребята любят встречаться с отцом Александром, любят расспрашивать обо всем интересующем, обсуждать прочитанные книги.

Большая заслуга в работе семейного клуба православной культуры принадлежит его главе, а по совместительству еще и председателю Совета родителей школы – Сизиковой Людмиле Александровне.

1 сентября этого года исполнилось 20 лет дружбе семьи Сизиковых со школой № 1, где обучались и сейчас обучаются их дети. Всех своих пятерых детей Людмила Александровна привела в нашу школу, старшая дочь работает в ней учителем начальных классов.

На добровольных началах ведет Людмила Александровна кружок «Из маминых рук», где учит младших девочек исконно женскому ремеслу – вязанию.

Разговор заходит об православных праздниках, традициях, истории нашего народа, о жизни православной как основе нашей истории.

Людмила Александровна – прихожанка Храма святых апостолов Петра и Павла, человек верующий и воцерковленный, поэтому на каждой встрече рассказывает детям о православной вере, традициях, читает вместе с ребятами духовную литературу.

Для каждого находится доброе слово, утешение или наставление. Занятия проходят за беседой с чашечкой чая. Иногда такое материнское участие дороже вороха тематических мероприятий.

Родители приходят на мероприятия семейного клуба, несмотря на свою занятость. Они активно поддерживают проекты клуба, вовлекая в работу бабушек и других родственников. А еще помогают действенно: закупают пряжу, ткань, швейные нитки для благотворительных проектов, собирают средства для акции «Сладкий подарок». Они – активные, щедрые покупатели наших школьных благотворительных ярмарок и зрители благотворительных школьных концертов.

Один из проектов по вовлечению родителей в духовно-нравственное воспитание детей – школьный проект «Читающая мама». О нем расскажет моя коллега Воронова Ольга Владимировна.

Хочется надеяться, что накопленный опыт пригодится нам в дальнейшей работе по вовлечению родителей в духовно-нравственное воспитание школьников, а нашим коллегам даст интересные идеи для работы с родителями.